

Остров, которого нет на карте

Екатерина Караблина,
корреспондент «Молодёжной службы новостей»

Жаркий летний день. Залитая солнцем железнодорожная станция. Я приехала в трудовой лагерь, где после тяжёлых вступительных экзаменов, не успев отдохнуть, буду вставать каждый день в 6:30 утра и пропалывать овощные грядки. Зачем это мне? Только на «Острове сокровищ» можно на время забыть о своих делах, проблемах, оказаться в кругу друзей.

Это твой остров

«Остров сокровищ» — это детско-юношеская организация, в которую вошли ребята и учителя из двух московских школ — № 45 и № 518. Каждые осенние и весенние каникулы мы ездим на сборы в другие города, летом — трудимся и отдыхаем в лагере под Коломной, а весь оставшийся год — встречаемся, ходим в походы, ставим спектакли, выпускаем газету.

Наш девиз — «Сделаем мир чуточку лучше». Мы не переобустраиваем Россию, а создаём свой собственный мирок взаимопонимания и тепла, в который хочется вернуться каждому, кто хоть однажды здесь побывал.

Работа и отдых

В лагере мы трудимся по 4 часа в день, пропалываем совхозные грядки. Это нелёгко. Но во время прополки часто возникают соревнования с теми, кто работает рядом, и тогда мы стараемся полоть быстрее и лучше, чем наши соседи. Такое соревнование интересно и полезно. После прополки мы отдыхаем, а потом наступает время для развлечений...

Руководит нами отряд «Комиссар» из студентов и молодых учителей. Именно они решают, что мы будем делать завтра, следят за порядком, укладывают нас спать вечером и будят утром.

В лагере четыре профильных отряда. Театралы ставят спектакли, сами шьют костюмы, сочиняют музыку и стихи, сами поют и играют.

Туристический отряд организует походы. Туристы знают всё о кострах, палатках, съедобных корешках, ориентировании на местности, о том, как выжить в лесу.

Отряд журналистов выпускает газету об интересных событиях в жизни лагеря. В ней можно найти результаты социологических опросов, стихи «островитян», весёлые статьи про любовь и прополку.

Отряд военно-ролевых игр готовит «ролевушки». Они любят драки на деревянных мечах, маневры в лесу и ночные тревоги.

Игра «Легенды Толварда» человеку, никогда не видевшему ничего подобного, могла показаться довольно странной. По лесу с криками бегали ребята и взрослые в костюмах — эльфы, гномы и орки. У каждого была своя ролевая задача. «День капиталиста» научил нас выживать в сложных условиях бизнес-мира. Мы «работали» на разных предприятиях, получали зарплату, платили налоги, выбирали мэра. Три дня в корпусе царила ужасная неразбериха: все бегали, пытались что-то продать, предлагали свои услуги. Работали радио и два телеканала, тир, кафе, цирк и даже зоопарк. Каждый мог попробовать свои силы в разных профессиях.

Во время всей смены мы смеялись, справляли дни рождения. Каждый вечер собирались в круг, пели песни, обсуждали прошедший день. А в конце смены на стенах корпуса вывесили «забор» из узких листков бумаги одинаковой формы с именами всех ребят и взрослых, где каждый мог написать всё, что думает о человеке или хотел бы ему пожелать. Эти «заборы» стали доброй традицией в лагере. У каждого «островитянина» хранится по несколько таких исписанных разными почерками кусочков бумаги, которые напоминают о добром отношении к нему всех, кто жил вместе с ним в «Острове».